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виpобництвa якісної сільськогосподapської сиpовини тa пpодукції 
оздоpовчого пpизнaчення, якa б зaбезпечувaлa нaселення достaтньою 
кількістю білків, жиpів, вуглеводів, вітaмінів, мікpоелементів тa інших БAP з 
нaявністю певних обсягів їх pезеpвувaння нa pеглaментовaний теpмін з 
уpaхувaнням впливу непеpедбaчувaних pизиків. Впpовaдження інновaційних 
технологій у хapчову пpомисловість буде ефективним, якщо pинковa кількість 
пpодовольствa, в пеpшу чеpгу, оздоpовчого пpизнaчення, пеpевищувaтиме 
мінімaльну потpебу нaселення кpaїни у цих пpодуктaх, a вapтість 
збaлaнсовaного добового paціону зa pинковими цінaми буде доступною для 
всіх веpств нaселення.
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Планування є першою та однією з найголовніших функцій управління, 
адже розробка ефективних управлінських рішень є запорукою успішної 
діяльності підприємств галузі. Дослідження, що стосуються управління 
підприємством варто направити на вивчення механізму функціонування 
функції планування на усіх ієрархічних рівнях організації. 

Успішна діяльність підприємства полягає, перш за все, у  наданні 
структурними підрозділами своєчасної інформації керівнику (якщо говорити 
про лінійну та лінійно-функціональні організаційні системи управління) про 
стан справ, задля запобігання негативних явищ, а також у систематичному 
контролі за виконанням доручень, особливо на ділянках, які є основними для 
функціонування підприємства. Це обумовило актуальність теми дослідження.

Говорячи про стратегічне управління в цілому, окрім його позитивних 
аспектів, варто також зазначити і його недоліки, до яких можна віднести:

- невиконання програм економічного розвитку, розроблених на довгий 
час, що призводить до підвищення гнучкості стратегій.

- організація роботи підприємства часто не відповідає економічного 
розвитку, що потребує пошуку нових підходів до удосконалення системи [1].

В процесі побудови системи довгострокового управління 
підприємством на кожному етапі потрібно робити вибір на користь найбільш 
доцільних елементів, які в повній мірі відповідають цілям діяльності компанії. 
Такі елементи нерідко можуть суперечити один одного, тому вибір на користь 
одного з них може негативно позначитися на іншому.
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Існуючі підходи до стратегічного управління підприємством описують 
довгостроковий метод планування основною перевагою якого є, звісно ж, 
простота використання, а недоліком – неспроможність врахувати майбутній 
стан зовнішнього середовища. Метод  стратегічного планування за системою 
збалансованих показників передбачає баланс між основними елементами 
діяльності підприємства та ефективне структурування цілей підприємства, що 
є суттєвою перевагою, у порівнянні із довгостроковим методом. Планування 
стратегічного управління підприємством на основі показника капіталізації 
забезпечує максимізацію приросту доданої вартості, що є важливим чинником 
для підвищення інвестиційної привабливості, але не враховує показник 
синергізму та необхідність розподілу діяльності організації на процеси [1].

Розвиток підприємств харчової промисловості потребує збільшення 
обсягів виробництва продукції, підвищення економічної ефективності та рівня 
конкурентоспроможності. Стратегічне управління підприємством, щодо 
основних конкурентів,  передбачає декілька напрямів:

–співіснування підприємств-конкурентів;
–співробітництво підприємств-конкурентів;
–інтеграція конкурентів;
–ігнорування конкурентів.
Основні чинники ефективного економічного розвитку підприємств 

харчової промисловості охоплюють техніко-технологічні, виробничі, 
маркетингові та організаційні аспекти [1]. Для забезпечення ефективності 
стратегічного управління підприємством пропонується використовувати 
адаптивний підхід, оскільки для підприємств харчової промисловості при 
плануванні виробничої діяльності потрібно орієнтуватися на підходи, що 
сприятимуть стійкому їх розвитку для посилення конкурентних позицій на 
світовому ринку продуктів харчування. Проте нині для реалізації визначеного 
підходу підприємствам харчової промисловості заважають  такі негативні 
чинники: погіршення якісних і кількісних показників виробничо-ресурсного 
потенціалу, низький рівень застосування інноваційних техніко-технологічних 
рішень у виробництві, низький рівень менеджменту в реалізації стратегічних 
завдань тощо. Ззначимо, що головними чинниками стратегічного управління, 
що виведуть харчову промисловість України на якісно новий рівень є:

–застосування підприємствами програми їх інноваційного розвитку, 
підвищення економічного потенціалу та ефективної виробничої програми;

–врахування дії негативних факторів зовнішнього середовища та 
запобігання їх прояву;

–дослідження ризиків та управління ними;
–вивчення змін конкурентних вимог до підприємств.
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